

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYI ÁR: 6 kor. — KI. Földvár: 8 kor. — EL. Magyaróvár: 11 kor. — KI. Magyaróvár: 4 kor. 50 AL.

Felirat megismerés és lapmegtartás:

TEREM UTJÁRA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL



Debrecen, Főér. Lamprecht-palota, földszint és udvarban hátul.

Harc.

Tisza István kormányzasi programja zátonyra került. Az ellenzék egy töredéke harcra készül, nem adja meg magát, nem omlik rabigába, hanem az utolsó lehellelig folytatni akarja a harcot a magyar vezényszóért.

Ez a frakció lázas tevékenységet fejt ki s előkészíti terveit még arra az eshetőségre is, ha Tisza István erőszakos lépéssel válaszolna a küzdők akciójára.

A Kossuth-párt hétfőn akar dönteni, mert Kossuth Ferenc több kérdést intéz a miniszterelnökhöz, a melyekre Tisza István megnyugtató válaszokat ad. Csak-hogy kérdés, hogy a párt hazafias elemei megelegszenek-e buborékszerű színes ígérettel? Bizonyos csak az, hogy a függetlenségi-párt egy kis része semmi körülmények között nem adja fel a harcot s feltétlenül küzdeni fog mindaddig, a míg a magyar nemzeti nyelv joga nem érvényesül.

Nincsen ebben az országban olyan igaz magyar ember, a ki

akarná a magyar nyelv elárulását. Kell-e hát magyar vezényszó? Itéljen benne a nemzet.

Ha az ellenzék kis töredékének küzdelmét erőszakos eszközökkel alakítják meg, majd itélni is fog. De ígéretekkel nem éri be. Magyar vezényszót, magyar cimert, magyar zászlót akar a nemzet.

Szeretete és lelkesedése övezi azok küzdelmét, akik a megaluvást nem ismerik, akik előtt csak a nemzet igaza, az édes magyar nyelv joga a cél. Küzdelmükből legalább látni fogja, kikben bizhat, kik tartanak ki a magyar nép joga mellett.

Politikai hírek.

Az új földmivelési államtitkár.

Makfalvy Géza, volt országgyűlési képviselő az új kormány kinevezése óta említve van mint földmivelési államtitkár. Most a félhivatalos „Budapesti Tudósító” jelenti, hogy csakugyan Makfalvy Géza van kiszemelve ez állásra.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház ülése. —

Csinosan megcsappant az érdeklődés a parlament munkája iránt. Üres karzatok tátongnak az üres ülésterekre, a mikor Dániel Gábor feltizenegyóra felé megnyitotta az ülést. Az alelnök arcáról sugárzott a boldogság, ma van keserves martiriumának az utolsó napja. Rövid idő múlva már Perczel Dezső — diszmagyarban ott szorong az előki irodában, úgy várja a szavazás eredményét — kerül Apponyi örökébe.

Az ülés legnagyobb részét előreláthatólag ez a szavazás fogja betölteni. Kossuth Ferenc, Holló Lajos és Ugron Gábor szólnak majd Perczel előki megnyitója után a miniszterelnök programjához.

Visszavonják az indemnitást.

Az ülés megnyitása után Lukács László pénzügyminiszter szólt fel. Visszavonta a már hatást vesztett indemnitási javaslatot s újabb felhatalmazási törvényjavaslatot nyújtott be december 31-éig. A javaslatot kinyomják, kiosztják a tagok között s átteszik a pénzügyi bizottságra.

Azután Szócs Pál felolvasta az interpellációs könyvet. Mindössze egy in-

Az emberevő.

— A kuruc-világból. —

Magyarországot a régi világban a külföldiek a „németek temetőjének” nevezték, még pedig nem ok nélkül. Ugy hullottak, különösen a sík vidéken a német katonák — mint őszszel a legyek. Több veszett el közülük vérhasban, hagymázban és hideglelésben, mint fegyver által. Ha áll az, a mit mostanában a tudósok felfedeztek, hogy a mocsarlát szunyogcsípés okozza, akkor ez a parányi siró-rívó bogár hatalmas szörvénysége volt a kuruc-világ szabadsághősének.

A legelső Habsburg-házból származó királyunkról, Albertról jegyezte fel a krónika, hogy Neszmélyen a sárgadinnyétől vérhaszt kapott s bele is halt. Ezt a betegséget a krónikás szerint, ettől az időtől fogva hívják „német has”-nak a magyarok.

Elképzelhető, hogy az a sok kiéhezett, falánk, német katona, a kiket a mohácsi vész óta leigázásunkra a nyakunkra hoztak, mily mohón esett ételnek-italnak. De volt is bő aratása a

halálnak. Rosszabbak voltak a töröktatárnál. Thurzó Elek, I. Ferdinánd király helytartója a többek közt azt írta az uralkodónak róluk:

„Nyomukban mezők, falvak és városok pusztulnak. A Csalóközét teljesen kiélték s mivel zsoldot nem kapnak, hogy a szegény néptől zsarolhassanak, a magyar anyák oléből kiragadják a csecserőket s dárdára kötve a tűz fölé tartják, hogy a kétségbeesett anyák utolsó garasát is kicsikarják...”

Ez a garázda, fegyelmezetlen katonaság, mely annak idején Árpádházi királyaink sirlóitait is feldulta Székesfejerváron és kirabolta, vitéz volt védtelen nők és gyermekekkel szemben, de gyáva a csatamezőn. Ha magyar sebesült került a kezeik közé, azt válogatott kínzások között ölték meg. De eldobta fegyverét és térdénálva rimázkodott nyomorult életéért, ha emberére akadt.

A türelmét vesztett kurucok, hogy ezt az embertelenséget megtorolják, kemény eszközöz nyultak. Kimondották a jelszót, hogy többé nincs pardon, bárhogy kérje is azt a német. Ha belefáradtak az öldöklésbe s foglyokat ejtettek, azokat a

nadások közötti tisztáson szép sorjában a földbe ásták, hogy csak a fejük látszott ki s több napi koplatatás után száraz sást és nádat hánytak a labanc fejekre s azt meggyújták.

Mikor az ötvenes években a legsötétebb német világban a Tiszát szabályozták, a kubikosok akárhány fejeten csontvázat találtak, szépen „haptákba” állítva.

Az elrettentő példa használt; a megszeppent németek nem végezték ki a kezük közé került sebesült magyart. Mert épkézláb, egészséges vitéz nem adta meg magát.

Mikor azután a foglyokat kieserítették egy magyarért két németet adtak. Innen származik a „cserepár” elnevezés. Így hívják még mai napig is az osztrák ezredek legénységét.

A fogoly németeket párosával állították fel a kuruc táborban s a kieserléssel megbízott cserés kapitány azt jelentette a brigadérosnak:

— Jelentem alásan, hogy a cserepárok fel vannak állítva!

Képzhető, hogy ezek a cserepárok, mikor haza szabadultak, mily hajmeresztő

A Magyar Király kávéházban

Kiss Béla jeles zenekarával zeneestélyt rendez.

A n. é. köszönet pontos kiszolgálásáról, tisztán készült kávéházi ételek és italokról gondoskodik. ERŐS JAKAB, kávé.

BÁLI SELYEM

60krajczártól, legfrissebb onságokup[Fovr] új és vám mentesen házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával.

Henneberg selyem-gyár, Zürich.

terpelláció van benne. Ugron Gábor interpellálja meg a miniszterelnököt a külügy-minisztérium magartásáról a balkáni eseményekkel szemben.

Azután megkezdődött a szavazás az elnökre s az alelnökre.

Az új elnök.

Féltizenkét óraker hirdette ki Dániel Gábor alelnök a szavazás eredményét. E szerint 187 szavazólapot adtak be, ebből 27 üres és 158 Percel Dezsőre esett. Egy-egy szavazat Apponyi Albertre, Gabányi Miklósrá, Thaly Kálmánra, Makai Zsigmondra és Ballagi Gézára is esett.

A szavazás eredményét nagy éljenzéssel vették tudomásul. Ezután az elnök tíz percre felfüggesztette az ülést.

Szünet után Csávossy háznagy bevezette a fekete diszmagyarba öltözött új elnököt.

Percel Dezső a jobboldal viharos éljezése közben kezdett beszélni:

— Midőn a tisztelt Ház soha meg nem becsülhető bizalmából elfoglalja az elnöki széket, — mondta — a legellenségesebb érzelmek hatják át. Tény az, hogy olyan kitűnő, fényes tehetségű előd után, mint Apponyi Albert (percekig tartó éljenzés, nagy zaj) diszes állása nehéz kötelességeit végezni. Lerója iránta a tisztelet adóját.

— *Megint új adó!* — kiáltja közbe nagy derűtség közt Rákosi Viktor.

— Elnöki eljárásának sarkkövei a házszabályok lesznek. Elnöki ténykedésével részrehajlatlanság, pártatlanság, elfogulatlanság vezeti. Ez az ő programja. De sikere csak úgy lehet, ha a Ház minden oldalra támogatja.

Ezután leül s megrázza a csepengetyűt az új elnök.

Most Tallián Béla lemondása folytán az új alispánválasztásra kerül a sor.

Percnyi derűtség támadt:

— *Az első botlás!*

Az új elnök maga is nevetett:

— Illetőleg az új alelnök választására, — mondta. Háromnegyed 12 órakor kezdődött meg a szavazás, a mely ismét eltartott félóra hosszat.

Kossuth beszéde.

Az érdeklődés ezután Kossuth Ferenc felé fordult. Beszéde azonban kevésbé élegette ki a nemzeti vívmányokért minden küzdelemre kész párhivüket.

Kossuth Ferenc különben helytelenítette Tisza István pénzügyi fejtegetéseit. Azokkal rontotta az állam hitelét.

— *Börzsnövevény!* — kiáltják a baloldaltól.

Molnár Jenő: A miniszterelnök kontremben van.

Kossuth Ferenc: A miniszterelnök beszéde, egész programja csak kortes beszédnek látszik. A fizetésrendezés dolgában az állami tisztviselőket csak várakoztatni, a megveleket pedig reményvel eltölteni akarja. Úgy látszik, hogy a kormányelnök valamire készülődik. Persze a választásoknál többet ér egy kuriai bírónál egy főszolgabíró. Kérdéseket tesz fel a miniszterelnökhöz és azokra kedvező választ remél.

Tisza István a remélt választ nyomban nem adta meg. Főszólat személyes kérdésben. Valaki, — ugymond — azt mondta bairól, hogy kontremben vannak. A ki kiáltott, nem tudja, hogy mit beszél. Mert nem tetelezi fel, hogy becsületes emberrel ilyen aljas számításal éljenek.

Kaas Ivor báró kijelenti, hogy ő is közbe szólott ugyan, de nem a miniszterelnök személyére vonatkozólag.

Tisza ezután zárószólamadásokat be-terjeszt.

Ugron Gábor a munkabizottságok kiegészítését sürgeti.

Az elnök kijelenti, hogy erre a hétfői ülésen javaslatot tesz.

Ezután a vitát hétfőre halasztották.

Egyház és iskola.

Szele György üdvözlése. Szele György ma délelőtt 8 óraker a nagytemplomban tartja beköszöntő beszédjét. Az istentisztelet végeztével a debreceni ref. egy-

ház presbiteriuma nevében *Simonffy Imre* főgondnok fogja üdvözölni az új lelkeszt. Ez ünnepi aktushoz, mely a presbiterium tanácstermében lesz, szívesen hív meg mindenkit az egyháztanács. Délben bankett lesz Szele tiszteletére a Bika disztermében.

Presbyteri gyűlés. Az ágostai hitv. ev. ref. egyház tanácsa, vasárnap délelőtt 11 óraker ülést tart, melyen több fontos ügy kerül tárgyalásra.

Kérelem a nagyérdemű közönséghez. A debreceni ev. ref. kollégium részére, a hagyományos őszi segélynyújtás (kápsálás) ez idén, folyó november hó tizenegyedik (11) napján, szerdán reggel kezdődik és a reá következő két napon folytatódik. Tisztelettel és bizodalommal fordulunk tehát városunk nagyérdemű, buzgó és áldozatkész lakosaihoz, szíveskedjenek a kollégium részére szánt adományait a kiküldött főiskolai tanuló ifjak könyvecskéibe beírni és nekik átadni, megemlékezvén a szentírás szavairól, melyek szerint „az ilyen áldozatokban gyönyörködik az Ur.” Debrecen, 1903. november hó 7-én. A főiskolai igazgatóság.

MULATSÁGOK.

A joghallgatók matinéja. A joghallgatók mai matinéjának főpróbája tegnapi délután volt. Jegyet már délelőtt nem lehetett kapni az ünnepélyre, bár a rendezőség pótszékekkel is bőven ellátta a főiskola disztermét. A matiné pontban tizenegyóraker veszi kezdetét.

A debreceni famunkások szak-egyesületének vigalmi bizottsága a Margit-fürdő villanyvilágított disztermében, saját könyvtára javára, november hó 21-én, azaz szombaton este, szavalattal és világpostával egybekötött táncvigalmat ren-

dolgokat meséltek otthon, hozzátartozóiknak a „németek temetőjéről“ és az emberhust evő magyarokról.

A kuruc világ lezajlása után elárult utolsó nemzeti fejedelmünk, a dicső második Rákóczi Ferenc sok jó vitézéssel bujdosóvá vált s török földön a Márványtenger partján, Rodostó városában hunyta le örökre szeméit.

A bécsi udvar mindent elkövetett, hogy a magyar nép elfelejtse legnagyobb szabadsághősének nevét. Törvénybe iktatta, hogy lázadó volt s még az emlékezete is káros, de mikor szorult a kapca s Mária Terézia trónja ingadozott, Rákóczi nótájával csalogatták a nemzeti lobogó alá a magyar legénységet.

Magyar tisztek vezetése alatt, magyar vezényszóval, vérük hullásával megmentették az ingadozó trónt. Vagyis már akkor vakult a magyar s elfelejtette Bercsényi Miklós kuruc generális kedves nótáját, a mely így kezdődik:

„Bátya ne higgy a németnek,
Akármivel hitegetnek“.

Azután még többször is megtörtént, hogy az eilenség be talált kopogtatni Bécs kapuján. A magyar elfeledte a sok

kérelmet s elég volt feleleveníteni azt a tiltott nótát, hogy megmutassa ősi erejét s harcra termettséget.

A nagy Napoleonnal vívott harcok azonban nagyon kimerítették a magyar nemzet erejét, a lelkesedés is nagyon megcsappant s nem igen lehetett szép hegedűszóval önkéntest fogni. Bécs pedig katonát, sok katonát követelt.

Ekkor történt, hogy ötven éves korig minden rabot besoroztak katonának, ha elbirta a puskát. Csekély testi fogyatékosságra nem néztek, csak legyen ágyutöltelék.

Egy ily transzport torzonborz „önkéntes“ haladt a bérces Stájerországon keresztül Olaszország felé. Nem volt idehaza elég katonaruha, hogy felöltöztessék. Majd akad a talián földön, mert az elesett katonáról leszokás a ruhát huzni.

Egy Isten háta mögötti faluban szállásolták be őket, a honnan ijedten menekült a hegyek közé a sok fehér-cseléd a magyarok jövetelének hírére. Megvallva az igazat, egy cseppet sem voltak bizalomra gerjesztők. Némelyiknek csikós módra vállalt verdeste hosszú haja. Volt olyan is, a kinek két oldalt be volt fonva a haja és üstököt viselt.

A farsadt regruták csak vén assz nyokat és apró gyermekeket találtak.

Töporódott anyóka megszólította a hozzá bekvártélyozott üstökös magyart, a kit gyerek korában, német szóra cserébe adtak, tehát jól beszélt németül.

Igaz-e, hogy ti emberhust szoktatok enni? Szegény, megboldogult első férjem, a ki országtokban katonáskodott, sokszor emlegette.

A magyar szét nézett a szobában s látva a sok apró gyermeket, eszébe jutott, hogy mily bömbölést fognak ezek majd éjszaka elkövetni, így felelt:

— *Mese beszéd az egész!* Valamikor régen szokásban volt, de most már nincs. A nagyapám például minden nap rendesen evett emberhust, az apám már csak mikor sátoros ünnep volt. Én csak akkor eszem, ha fiatal gyerekekre tehetek szert, mert elhiggye anyám, hogy nincs az a ropogós malacpecsenye, mely felérne vele.

A magyar elérte célját, mert a sok gyermeket ijedten vitték még azon éjjel a harmadik határba s ők nyugodtan alhattak.

Ribiánszky József.

Propper Ilona

értetteti a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy női-divatüzletét November 1-től a Lamprocht-házból a szomszédos

Dr. Ujfalusi-házba (Piaoz-utoza 44., földszint) helyezte át. Ez alkalommal ajánlja a legújabb és igen izlées angol és párisi modell női- és gyermek kalapját, valamint gyászkalapokat legolcsóbb árban.

Uj férfi divatüzlet! Müiparáru üzletemben ujonnan berendeztem az uri divat cikkeket, u. m. ing, gallér és kézelők, zsebkendő, nyakkendő, kalap, harisnya és esernyők stb. dus választékban és jutányos árban beszerezhetők

BORSOS KATA
műiparáru és uri divatüzletében, városház épület.

dez. Kezdeté este 8 órakor. Bejépti-dij személy-jegy 1 korona 20 fillér. (Előre váltott jegy 1 korona.) Családjegy három személyre (két nő egy férfi) ára 3 korona. (Előre váltott jegy 2 korona 40 fillér.) — Műsor: 1. Megnyitó beszéd. Tartja: Rác István. 2. Oh ezek a férfiak! Monolog. Irta: Ilosvai Hugó. Előadja: Vajó Mariska k. a. 3. Hová jutunk? Irta: Csizmadia Sándor. Előadja: Szilágyi Kálmán. 4. Reggel felé. Irta: Csizmadia Sándor. Előadja: Clement Rózsika k. a. 5. A rab asszony. Kissa Gergelytől. Előadja: Orosz Juliska k. a. 6. Szeretem a nőket. Vig monológ. Irta: Rudnyánszky. Előadja: László József. 7. Két világ. Irta: Csizmadia Sándor. Előadja: Böszörményi Juliska k. a. Azon nő, ki a legtöbb levelezőlapot kapja, értékes jutalomban részesül. Azon két nő, ki a legtöbb levelezőlapot elárusítja, értékes jutalomban részesül.

Az iparos ifjúság Csokonai-ünnepélye. A debreceni iparos ifjúság nov. hó 15 én szép ünnepélyt rendez, a melyen Csokonai Vitéz Mihály emlékének áldoz. Az ünnepélyt társas vacsora, majd táncvigalom követi. Az ünnepély műsora a következő: Nyitány. Előadja: a műkedvelő zenekar. Reményhez. Csokonaitól. Szóelő ének. Előadja: Bucsei István ur, az Egyetértés dalkör tagja. Komoly szavaltat. Előadja: Kalicky Ernő ur. Felolvasás. Csokonai vig muzsája. Tartja: dr. Kőrösi Kálmán ur egyleti titkár. Hegedű szólo: Előadja: Pásztor Gyula ur. Víg szavaltat. Előadja: Madarász Gyula ur.

Cipész és csizmadia munkások táncvigalma. A magyarországi cipész-csizmadia munkások és munkások szakegyletének debreceni helyi csoportja folyó hó 21-én, szombaton este 7 órakor zártkörű táncmulatságot rendez a „Korona” dísztermében. Meghívókat a héten küldik szét. Tisztelettel az 50-es bizottság.

A Debreceni Dalegyület hangversenye. A színházban tartandó nagy hangverseny előkészületei lázasan folynak. A daleyület elnöksége állandóan érintkezésben van Zichy Géza gróffal, a ki közelebb személyesen jön Debrecenben, hogy a mér szorgalmasan folyó próbákon dirigáljon. Az elnökség felkérésére Szávay Gyula alkalmi költeményt ír a hangverseny műsorára. A prologust Szűcs Margit szavalja.

Kedélyes estély. Szabó Miklós táncánító ma este nyolc órakor, zónapostával és próbálakodalommal egybekötött kedélyes estélyt rendez a Margit-fürdő dísztermében. Belépő-díj 1 korona. A zenét Kis testvérek zenekara szolgáltatja.

A városházáról.

A debreceni helypénzszedés. Városunkban eddig úgy volt szokásban, hogy csupán az állandó piaci árusok és a vidékiek fizettek helypénzt az egyes piacokon. Ezt a rendszert most megváltoztatják még pedig olyan formán, hogy ezentul mindenki, még a helybeliek is fognak helypénzt fizetni. Erre vonatkozólag most készült el a kiküldött bizottság a tervezettel, a melyet a tanács utján a közgyűlés elé terjeszt. Ha a szabályzat életbe lép, mindenki, akármely helyen áruljon

is a városnak négyöszög méter alapján meghatározott területért fizet helypénzt. A helypénzt minden nap, mindenkitől, még az állandó árusoktól is befogják szedni.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap tartott ülésében foglalkozott a Szedlák és Vámos czég által szállított ruhák huszonhétézer koronát meghaladó árának kifizetésével. A mikor az erre vonatkozó megrendelés megtörtént, a város jövő évi költségvetése már elkészült s a huszonkétezer korona kiutalása más tételekből volna fedezendő. Erre csupán a közgyűlés adhat engedélyt. Mielőtt azonban a közgyűlés elé bocsájtánák az ügyet, megkérdezték a jog- és pénzügyi bizottságot, a mely tegnapi határozatából kifolyólag javasolja az esedékes összeg más költségvetési tételekből való kiutalását.

HÍREK.

Éjjeli posta.

Flotta demonstráció a szultán ellen

Konstantinápoly, nov. 7.

A szultán merész magatartása a hatalmak legutóbbi jegyzékével szemben a lakosság körében általános lelkesedést keltett. Az utcákat agitátorok járják be, a kik hirdetik a lakosságnak a legújabb eseményeket és dicsőítik a szultánt, a kinek Allah bátorságot öntött a lelkébe. A nép körében nagy az izgatottság.

A hatalmak képviselői komolyan tartják a helyzetet. Még mindig nem állapodtak meg abban, hogy milyen formában és mit válaszoljanak a szultán elutasító válaszára és minő táviratváltás folyik a szentpétervári és bécsi udvarokkal.

Nagy izgalmat keltett az Yildiz-kioszkban az a hír, hogy a hatalmak azt tervezik, hogy a szultán válaszára flotta-demonstrációval fognak felelni.

Egy orosz flotilla jelenleg Trieszt mellett horgonyoz s egy hiteles híradás szerint ezek az orosz hajók néhány osztrák-magyar hajóval együtt fognak részt venni a flotta-demonstrációban.

Péter király.

— Belgrádi élet. —

Belgrád felől furcsa hírek szállingóznak: modern civilizáció bontakozik az ázsiai véres chaosból. Forrong, vajudik egy jobbnak keresztelt kor, amelyet a hosszú száműzetés alatt európai nivóra esiszólódott balkán herceg igyekszik meghozni a szerb nemzetnek. Nagyon különös ütés esik azonban azon a trónon, aligha találnánk második olyan királyt, mint amilyen I. Péter a miniszterei közt. Szabad keze semmiben sincsen; csak amolyan diszes kötés egy könyvön, amelybe mások írják a bölcseséget. Nemrég hire ment annak, hogy Péter királyt terrorizálják a királygyilkosok tisztek, ennek pedig minden betűje igaz. Nem terrorizálják ugyan, hanem egyszerűen rendelkeznek vele és a király szívélyes udvariassággal engedelmeskedik a „jó barátai” parancsszavának. A miniszterei még az életrendjét is előírják; nem fogadhat senkit, nem állhat szóba senkivel a miniszterek engedélye nélkül.

Belgrád originális város. Röviden azt lehetne mondani róla, hogy ez a miniszterek városa. Ha bemegy egy kávéháza és tíz ember ül ott, biztos, hogy a fele vagy volt

már miniszter, vagy jelenleg az, vagy pedig annak van kiszemelve. Miniszterelnöke jelenleg egyszerre kettő is van: Avakumovics, mint rendelkezési állományba helyezték miniszterelnök, a fizetésének kétharmadával és Gruics, az aktív miniszterelnök. Emellett a miniszterek mellett egész sereg bölcs osztja tanácsit, illetve rendeleteit a királynak. Második különlegessége Belgrádnak a fekete kávé. Isszák mindenütt és minden időben. Ha levelet adsz fel a postán, ha órát igazítottad az óránál, vagy audienciára mégy a miniszterhez, a várakozás kávézással telik el. Elébed siet egy szolgáló, és kéri: parancsolj kávé? Ennek a kávénak tíz pára az ára: a postánál, az óránál és a miniszternél szintén. Van azonban még sok egyéb különlegessége Belgrádnak, a legszembeötlőbb: a hazugság kultusza.

Sehol annyit nem hazudnak, mint ott. Ha az étlapon az áll, hogy egy palack bor ára négy frank, biztos, hogy a pincér ötöt számít, mert — az étlapon tévedés történt. Ha azt mondja neked a miniszter, hogy becsületeszavára igazat vall, akkor vedd éppen az ellenkezőjét annak, amit mondott. Azt azonban tulsz állítani, mintha Szerbiában a biztonság hiányos és szükséges revolvert hordani a zsebbedben, nem, ez a revolver teljesen fölösleges, mert amíg a zsebedbe nyulsz érte, már régen végezték veled.

Péter király most mindent másként akar berendezni; számkivetettségében sokat tanult Európától, ezt a tapasztaltságot fogja értékesíteni. Megtanulta azt, hogy a jó hivatalnal nem szabad pakázni — megbecsülni tehát azokat, akik őt ebbe a hivatalba segítették.

× **A nagybeteg érsek.** (Éjjeli express tudósítás.) Berlii táviratok alapján már adtuk hírt arról, hogy Stoblevszky doseni hercegeknek súlyosan megbetegedett és hogy orvosai a lagrosz-szabarra is el vannak készülve. Mint most Boroszlóbból táviratozzák, a „Dziennik Posnanski” közli, hogy Stoblevszky az érsekség vezetését Likovszky folszentelt püspöknek adta át.

× **Bányászercsétlenség.** (Éjjeli express tudósítás.) New-Yorkból jelentik: Virginia Cityből érkezett hírek szerint Summitti Kearsarga bányában tűz ütött ki. Hét bányász elpusztult. Attól tartanak, hogy 50—75 bányász, kik még a völgyben időznek, elvesznek.

× **Boda István merénylője?** A budapesti rendőrség eddig majdnem minden páratlan napon letartóztatott egy embert azon címen, hogy az a Boda István megrablója. Természetesen egyik sem volt az és így a rendőrség hosszú ideig egyebet sem tett, mint azt, hogy Boda megrablója nyomában járt. Ma már letett arról a rendőrség, hogy ártatlan embereket napról-napra előléptessen Boda István levélhordó „gyilkosává” és így lezárhatónak a Boda-bűnösök hadkiegészítő légiójának történetét, amde most meg a farsangi véletlen újabb tettest szállított. A legújabb eset a következő: Függe József napszamos tegnap összevezett egy munkástársával, a ki őt jól megszurkálta, mire a matók beszállították a Rókusba. Boda István, a József-köruton kirabolt levélhordó, a ki bár még mindig bent van a Rókusban, de már fentjár és sértelgát a folyosókon, meglátta Függe Józsefet, a kit az első emelet 36. számú kórteremben helyeztek el. Boda valóssággal megrémült, mikor ezt az embert meglátta. Suttogott az orvossal, suttogott az ápolókkal, végül rendőrt is hivatott és kijelentette, hogy nem mer ugyan rá megesküdni, de ő azt hiszi, hogy az új beteg az ő megrablója. Perza lett

Hölgyközönség figyelmébe!

Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönséget értesíteni, hogy az idei őszi és téli idényre női, leány és gyermek felöltő különlegességek nagymennyiségben megérkeztek, melyre szives figyelmüket felhívjuk. Eredeti Berlii Modellek leszállított árakban. **Darvas Testvérek** Debreczen, Hunyária kávéház mellett.

Az elismert kitűnő fényképek, az eddiginél fele árban, azaz 50% olcsóbban mint bárhol készülnek

Harth G. műtermében, Piacz-utca 34. szám.

erra nagy riadalom a Rókusban. Nyomban kihallgatták Függő Istvánt, szembesítették Bodával is, sőt Ulrich Ferenc vas-kereskedősegéddel is, a ki a rablónak a baltát eladta. Ez az utóbbi is azt mondta, hogy Függő személyében felismerni véli a rablót, bár a hangja más. A rendőrség erőlyesen nyomoz, de nem valószínű, hogy Függő István volna a Boda István rablója.

× **Egy sikkasztó rémtette.** (Éjjeli expressz tudósítás.) Ditrich István, a Polgári Serfőző üzemőre, a serfőződe nevében fölvetett 4017 koronát és azt a lóversenyen elvesztette. Most rájöttek a sikkasztásra és Ditrich kétségbeesve látta, hogy büne következtében a börtönbe kerül. Hogy ezt elkerülje, elhatározta, hogy magát és családját elpusztítja. Otthon, tegnap, a mikor a kis család már lefeküdt, erősen befűtött és szén-gázzal akarta elpusztítani családját. A detektívek azonban, a kik Ditrich letartóztatására ki voltak küldve, idejekorán megérkeztek és megakadályozták a család szörnyű pusztulását. Ditrichet letartóztatták.

× **Egy agyonhallgatott összeesküvés.** (Éjjeli expressz tudósítás.) Madridból táviratozzák, hogy a republikánusok lapja, a Pais még most is azt erősíti, hogy csak a kormány találta ki az összeesküvés meséjét, a közfarsaság hívei semmitsem tudnak az állítólag nyáron történt összeesküvésről. Nem is egyéb az — hirdetik a republikánusok — mint a kormány választási manővere. Ezzel szemben a kormány fűhivatalos lapja, az Epoca most is azt írja, hogy a republikánusok a nyáron összeesküvést szöttek, a melyet csak a kormány ébersége hiúsított meg.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Pénzhamisításért hat évi fegyház.

Flornca Péter és társai bűnügye.

Debrecen, november 8.

A debreceni törvényszék három napi tárgyalás után tegnap fejezte be Flornca Péter és társainak pénzhamisítási ügyét, mely néhány hónappal ezelőtt nagy szenzációt keltett három megveszterte. Flornca tudvalevőleg óriási mennyiségű hamis öt- és egykoronásokat, 20 és 10 filléreseket gyártott, társai pedig, javarészt szilágysági oláhok, gondoskodtak arról, hogy a készítmények hamar forgalomba menjenek.

Óriási apparátussal dolgozott a banda. A törvényszéki tárgyaló-terem asztalán ötvennél több gipszöntvény, husz, harmincféle folyadék, minták és hamispénzkek heverték. A banda erdőközön, folyók mellett osztozkodott. Flornca rak-tára is több helyen volt; hamis pénzeit nagyrészt a szokondi malomban adta ki társainak. A vakmerő pénzhamisítót Nyiregyházán a debreceni rendőrség közegei fogták el és azóta benn ült a törvényszék vizsgálati fogházában.

A kir. ügyészség képviselője, Bálint Zsigmond dr. négy vádlott: Papp Mitru, Derecskei Flóra, Atyim Lázár és Atyim Vaszilika ellen elejtette a vádat. A perbeszéd után a törvényszék Flornca Pétert hat évi fegyházra és tíz évi

hivatalvesztésre ítélte. Társai közül Moldován János 3 havi, Moldován György 2 havi Gic Juon és Bráta Mihály 2--2 havi, Kovács Mari 1 havi fegyházat kapott. Flornca s az elítéltek nagy része megnyugodott az ítéletben.

Flornca legfőbb büntérsa, Dobán János felett külön főtárgyaláson ítékezett a törvényszék. A vádlottat Kérészy Árpád dr. hatásos védőbeszéde után a megvesztergetés vétsége alól felmentették, a pénzhamisítás büntérsé miatt ellenben három évi fegyházra ítélték. A vádlott megnyugodott, a kir. ügyész súlyosbításért felebbezett.

§ **Az ex-lex és a bíróság.** A pénzügyigazgatóság megkeresie a királyi járásbíróságot, hogy addig, a míg a törvényen kívüli állapot tart, több letétet tovább is bíróság kezeljen. A járásbíróság a megkeresést a következő indoklással utasította el:

— Ma Magyarországnak sem költségvetési törvénye, sem az ezt pótló indemnitási törvénye nincs, tehát nem jogosult sem direkte, sem indirekte az adók behajtása, beszédsé. Az alkotmány legfontosabb garanciájának, a budgetjognak lerombolásához a királyi járásbíróság segédkezet nem nyújthat, hiszen a magyar bíró az alkotmányra esküt tett.

A királyi tábla a járásbíróság végzését megmásította, a pénzügyigazgatóság kérését teljesíthetőnek találta és az elsőbíróságot megfelelő további eljárásra utasította, mert ezzel a megkereséssel nem az adóhátraléknak kényszer útján való behajtása, hanem az eloztatik, hogy a bírói letétben levő összeg egyelőre továbbra is bírói letétben tartassék, még pedig nemcsak az állami, hanem a megyei és községi adókra vonatkozóan is, a mely utóbbiaknak behajtása még végrehajtás útján és költségvetési törvény hiányában is helyet foglal: következkésk a fölvetett megkeresésnek teljesítése meg nem engedhető.

§ **Esküdtek kisorsolása.** A debreceni törvényszék egyik tanácsa, a hó 12-én sorsolja ki a decembri esküdtszéki ciklus esküdtszéit. A jövő évi esküdtek kisorsolása e hó 16-án lesz.

§ **Kártérítés az elveszett szaglő-érzékért.** Egy bécsi közuti társaskecsi beleütközött a villamoskocsiba, úgy, hogy a társaskecsi rudja a villamoskocsiban ülő Braun Mátyást orrán olyan súlyosan megsebezte, hogy a sérülés következtében elvesztette szaglő-érzékét. A gondatlan kocsist a bíróság egy hónapi fegyházra ítélte, mire a sérült utas a Vienna Omnibus Company Limited-et a kártérítésért pörölte be azon az alapon, hogy a társulat szavatol kocsistáért. A beperelt társaság elhárított magáról minden felelősséget. Bizonyítékokkal igazolta, hogy a rendőrség ez alapon hajtási jogosítást adott neki, hogy szolgálata ellen soha panasz nem merül föl, úgy, hogy a társaságot nem is terhelheti felelősség. A bíróság azon az alapon, hogy a közuti társaskecsi társaság épp úgy felelős alkalmazottaiért, mint egyéb közlekedési vállalatok. 170 korona gyógyítási költséget, 1500 korona fájdalomdíjat ítél meg, azonfelül 91 korona havi járulékot is, de csak a betegség tartamára, mivel a szaglő-érzék hiánya a panaszost keresetében nem gátolja.

Visszatért a halál küszöbéről.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, november 7.

Rejtélyes ügyben folytat vizsgálatot a fővárosi rendőrség. A vizsgálat egy ifju ellen irányul, a kit azzal vádolnak, hogy öngyilkosságra csábított egy fiatal varróleányt.

Levej Sándor kolozsvári születésű 22 éves mechanikus, másfél évvel ezelőtt megismerkedett a fővárosban Krepf Mariska 17 éves, iglói születésű varróleánnyal, a kinek úgy elcsavarta a fejét, hogy a csinos barnaleány elbukott.

Bukásának következménye is lett, mert rövid idő alatt anyának érezte magát.

A leány a Szigony-utca 31-ik szám alatt lakott nényjénél, özvegy Tamás Józsefnél, egy szegény varrónőnél, a ki a mint megtudta ballépését, kikergette a házból.

Akkor történt, hogy Levej állás nélkül volt és e miatt nagyon elkeseredett. Keserűségét még fokozta az, hogy kedvese is rosszul járt. Mivel kevés reménye volt arra, hogy helyzete megjavuljon, öngyilkosságra gondolt.

Az öngyilkosság gondolatát közölte Mariskával is, a kinek szíve szintén tele volt keserűséggel és a ki ezért nem bánta, hogy ha együtt meghalnak.

Levej valahonnan morfiumot szerzett és egy Keresi-uti szállodába ment kedvesével. Ez október hó 30-án történt. Itten előbb a leánynak adott be egy adag morfiumot, a mitől ez azonnal elvesztette eszméletét és aztán rája került a sor.

De a döntő pillanatban meggondolta a dolgot és eldobta magától a mérget.

Megijedt azonban, a leány haláltusáját látva és segítségért kiáltott.

A szállóbeliek rögtön a mentőkért küldtek, a kik a leányt a Rókus-kórházba vitték.

Két napi kintélés után meghalt.

A férfi a helyszínen megjelent rendőrtisztviselő előtt azt vallotta, hogy az igaz, hogy a leánynyal közös elhatározásból akart meghalni. De utóbb meggondolta magát és azt mondta a leánynak:

— Mariska, ne essünk kétségbe. Várjunk még néhány napig, hátha jobbra fordul sorsunk.

A leány azonban, a ki az öngyilkosság gondolatával már megbarátkozott volt, nem mondott le a meghalásról.

— Te gyáva hátrász. Pfüj. Én meghalok, úgy is csak szegény volna az életem!

Még mielőtt megakadályozhatta volna — vallja Levej — a leány kikapta kezéből a morfiumos üveget és félig kihajította annak tartalmát.

A leány a Rókus-kórházban két nap mulva meghalt, a nélkül, hogy az eszméletét csak egy pillanatra is visszanyerte volna.

Rokonsága azonban nem hagyta annyiban a dolgot, hanem követelte, hogy Levej megbüntessék, mert nekik bizonyítékaik vannak, hogy a leánynak esze ágában sem volt öngyilkosságot elkövetnie, hanem az egész Levej gonosz terve volt, hogy a leánytól, a ki terhére volt, megszabaduljon.

Azt állítják, hogy állását látszólag vesztette el csak, hogy jegyben jár két év óta egy gazdag szegedi leánynyal.

A rendőrség szigorú vizsgálatot indított annak kiderítésére, hogy igaz e ez a vád.

Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak BLATTNER GYULA

dítmár lámpák, ét, tea, feketekávé, bor- és likőrkészletek a legnagyobb választékban, a legdíszesebbtől, a legegyszerűbbekig, szolid áron beszerezhetőek

üveg- és porcellán kerendkedésben. (Fenn- áll 1801. óta) Debrecen, Főter 42. szám. Lamprecht-palota.

SZÍNHÁZ.

Fifa operett firszirozott előadásai sem tudnak érdeklődést ébresztani a közönségben s tegnap a negyedik előadást is kis közönség nézte végig. A szereplők közül *Felhő Rózi* most is pajkos jó kedvvel játszott. Csupa élet, élelenség, csupa ideg volt, Kedvesen játszott, bájosan táncolt és gyönyörködtetőleg énekelt. Zajos sikert ért el a második felvonásbeli betét-kupléjával. Osztozott a sikerben vele *K. Hegyi Lili*, a ki üde, kellemes, tiszta és erőteljes hangjával és ügyes játékaival hódított. *Mezey, Krémer, Virágháty* szintén osztályrészesei a sikernek. *Ráthonyi Tilla* szép tolettjeivel lepte meg a közönséget. Játéka azonban sok kívánni valót hagyott fenn. Hangja pedig oly gyenge, hogy a debreceni színház nagy méreteiben egyáltalában nem érvényesül. A táncok közül legnagyobb hatást a kék vók négyessel érték el. A tegnapi előadás után azonban azt hisszük, hogy hosszú időre nyugugalomba kerül a négy előadásán mindig hidegen fogadott operett.

Heti műsor. Makó Lajos színigazgató a jövő hét műsorát a következőleg állította össze: Hétfőn: *Drotos tót*, operett. Kedden: *Herbelin papa*, bohózat. Szerdán és csütörtökön: *Herbelin papa*. Pénteken: *Bob herceg*, operett. Szombaton: *Mongodin ur*, bohózat. Vasárnap délután: *Velencei kalmár*, színmű. Este: *A tavasz*, operett először.

A kontra Éjjeli menedékhely, a debreceni bohémvilág pajkos tanyáján csütörtökön este, a színházi előadás után újabb összejövetel lesz. Az est érdekességét kétségtelenül emelni fogja az az értékes és tréfás program, amelynek keretében monológok, dialógok, dalok, szavaltatok, tréfák szerepelnek. Az Éjjeli menedékhely bohém társaságát Letztor József, a kitünő fényképész magnézium fény mellett akkor fogja lefotografálni, mikor a társaság a legkitünőbb hangulatban lesz.

Új operett. A bob herceg szerencsés szerzőinek új operettjét, az Aranyvirágot pénteken mutatták Budapest legújabb színházában a Király-színházban. Az új operettől a fővárosi lapok a legnagyobb dicsőréssel, librettója és zenéjéről elragadtatással írnak. Az új operettet előadásra megszerezte Makó Lajos igazgató is és előadására nézve már meg is tette az előkészületeket. — Az Aranyvirágot pár hét múlva már a debreceni színtársulat is bemutatja.

Színházi hírek. Vasárnap két előadás lesz színházban, d. u. Zeller 3 felvonásos operettje, a „Madarász” kerül színre félhelyarákkal, melyben Kassó szerepét a beteg Faragó Odón helyett Virágháty Lajos játssza. Este lesz a premierje Riche és Bernéde 3 felvonásos bohózatának, melynek a címe „Herbelin papa”. A bohózat szereposztása a következő: Herbelin — Krémer Jenő, Heléne Csige Ilonka, Montreuxné — Hahuel Aranka, Davannes — Pataky Béla, Jacques — Iványi Antal, Colle — Sebestyén Géza, Eglantino — Krémerné Lili, Taot — Arday Ida, Mathurin — Szilágyi Aladár, Lecoche — Szalai Károly, Lamouche — Virágháty Lajos. Hétfőn Lehár Ferenc operettje a „Drotos tót” kerül színre, melyben Günther bádogos szerepét Faragó Odón fogja játszani. November 15 én lesz a premierje Strausz József 2 felvonásos operettjének a „Tavasz”-nak, melynek a főbb szerepeit Felhő Rózi, R. Réthy Laura, Krémerné Lili, Havasi Szidi, Püspöky Rózi, Székely Ilona, Mezei Andor, Karacs Imre, Krémer Jenő, Iványi Antal, Faragó Odón, Szilágyi Aladár játsszák.

UJDONSÁGOK.

Halálra égette magát.

— A petróleum-lámpa halottja. —

Debrecen, nov. 1.

Egy hetven éves öreg embert kísérték tegnap délután utolsó útjára. Varga Ferencnek hívták az elhunytat, a ki a legborzasztóbb halállal, égési sebei folytán halt el.

Varga Ferenc régebben a „Két galambok” című csárdának volt a tulajdonosa. A kocsmra jól jövedelmezett, úgy, hogy az öreg Varga már a gyűjtött vagyonból is éléltetett. Átadta tehát az üzletet s birtokot vett a vágóhid mellett. Itt éldegélt csöndesen, megelégedetten néhány esztendő óta.

A múlt hét egyik estéjén lámpátgyújtott az öreg és olvasni kezdett. Mikor elálmosodott, elakarta oltani a lámpát. Reszkető kezeivel hozzányúlt a lámpához és véletlenül feldöntötte azt. A lámpatest széttört, a kőolaj lángra lobbant és a tűznyelvek belekaptak az öreg Varga ruhájába. A kétségbeesett jajveszékülésre berohantak Varga hozzátartozói és nagynehezen eloltották a tüzet.

Az öreg azonban nagyon súlyos égési sebeket szenvedett. Oly súlyosakat, hogy meggyöngült szervezete nem tudott megbirkózni a kínos fájdalmakkal. Varga Ferenc pár napi tusa után kiszendvedt. Temetése, melyen nagy résztvevő közönség vett részt, tegnap délután két órakor volt, a Csapó-utca 23-ik számú gyászháztól.

*** Vasárnapi istentiszteletek.** Ma a következő lelkészek tartanak istentiszteletet a ref. templomokban: Nagytemplomban Szele György. Kistemplomban Kolossváry Mihály hittanhallgató. Újtemplomban Baja Mihály hittanhallgató. Ispóty-templomban Sáfrány Lajos vallástanárné. Csapókeri imaházban Kovács János népiskolai felügyelő. — A theológusok azért fungálnak, mert a lelkészek Szale beköszöntő szónoklatát hallgatják meg. — A rom. kath. templomban vasárnap, november 8-án az istentiszteletek a következő sorrendben fognak megtartani: Délelőtt Szent-miséét mondanak: 6 órakor: Szabó István. 7 órakor: Nyári Ignác. 8 órakor: egyik kegyesrendi tanár, melyen a főgymnasiumi ifjuság vesz részt. 9 órakor: az ünnepélyes nagymiséét dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános tartja segédlettel s azután Nyári Ignác prédikál. Háromnegyed 11 órakor miséznek Molnár Kálmán Dező h. igazgató, melyen a Svetits-zárda s az elemi iskolák növendékei vesznek részt. A fél 12 óras misét mondja: Ruzska Zoltán. Délután fél 3 órakor kereszténytanítás, tartja: dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános. 3 órakor: lytánia, azután rózsafüzér. 5 órakor: a Jézus Szent-Szive társulatának hónapos ájtatosságát tartja: dr. Wolafka Nándor v. püspök prépost, plébános. Szt. beszéd, körmenet s lytánia. Az ágost. hitv. evang. templomban dél-

előtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. — A görög kath. kápolnában reggel 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szentmise, délután 3 órakor vecsernye, utána rózsafüzér ájtatosság.

*** A Szele György tiszteletére** ma délelőtt tartandó közebéd iránt, város-szerte nagy az érdeklődés. Minden kétségen kívül olyan számos és előkelő társaság jelenik meg az ebéden, a melyet még nem sokszor látott a „Bika” díszterme. Már eddig annyi ebédjegyet vásároltak, hogy a legragyogóbb siker van biztosítva. Debrecen művelt közönségének becsületére válik, hogy az igazi érdemet így megbecsüli.

*** Debrecen koszoruja.** Fiuméből tegnap táviratban tudatták Debrecen város hatóságával, hogy Ciotta János volt polgármester, Debrecen város diszpolgára meghalt. Kovács József polgármester nyomban a távirati jelentés után telefonon kérdezte meg, hogy mikor lesz a temetés. A válasz szerint vasárnap délután helyezik örök nyugalomra Ciotta Jánost, a kit az 1893. évi július 27-én tartott közgyűlésen Debrecen közönségének képviselője közfelkiáltással, egyhangulag választott diszpolgárává. A rövid időre tekintettel Kovács József polgármester egy fiúmei cégnél Debrecen közönsége nevében rendelt babér koszorút, a melyet Debrecen város színeit viselő szalaggal, rajtuk ezzel a felirással: „Diszpolgárának — Debrecen” helyeznek az elhunyt ravatalára.

*** A tanári-kör gyűlése.** A tanári-kör népes gyűlést tartott szombaton délután 4 órakor Dóci Imre középiskolai felügyelő elnöksége alatt. A tanári-kör elhatározta, hogy bucsulevelet intéz Wlassics Gyula volt miniszterhez, egyuttal üdvözlö az új közoktatási minisztert, Berzevicy Albertet. A gyűlés nagy örömmel fogadta a h.-bösszörményi ev. ref. főgym. tanári karának a körhöz való csatlakozását. A bösszörményi tanárok közül egyszerre nyolc új tag lépett be. A napirend legfőbb pontja volt dr. Gulyás István felolvasása, a ki a gimnáziumi új utánitások általános elveit ismertette gondosan és behatóan. A kör elismerő köszönetet szavazott az előadónak.

*** Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Az elmúlt hét folyamán a következők jelentették be eljegyzéseiket az anyakönyvvezető hivatalban: Tóth Imre ev. ref. inok Tóth Erzsébettel ev. ref., Halász F. József ev. ref. munkás Juhász Máriával ev. ref., Szóke János ev. ref. tanító Katona Juliánnával ev. ref., Mohácsi András ev. ref. bérll Kovács Zsuzsánnával ev. ref., Árva István ev. ref. meszárosság Szendrei Juliánnával ev. ref., Szabó Ferenc ev. ref. napszámos Ecsedi Juliánnával ev. ref., Kiss Mihály ev. ref. napszámos Tóth Erzsébettel ev. ref., Hatvani István ev. ref. kőmivesezőség Sárosy Juliánnával ev. ref., Szilágyi György ev. ref. géplakatos Ladányi Juliánnával ev. ref., Brehán Sándor gör. katolikus máv. fékező Györi Erzsébettel

Szifft Aladár

== Piac-utoza 24. szám. ==

MEGÉRKEZTEK: divat barchetok, női posztók és ruhaszövetek gypaju fej- és nagykendők, férfi, női és gyermek Jáger alsó ruhák. Női és férfi esőernyők 2 koronától feljebb.

ev. ref., Horváth Lajos ev. ref. hivatalnok Molnár Eszterrel ev. reformáus, Haraagozó Lajos ev. ref. közművesegéd Oláh Eszterrel ev. ref., Kerekes András róm. kath. urasági kertész Kozma Margittal ev. ref., dr. Dócy Emil ev. ref. ügyvéd Novák Erzsébettel róm. kath., Reich Bernát izr. gazdatiszt Schwartz Ikkával izr., dr. Pruzsinszky Zoltán róm. kath. orvos Csiky Jolánnal róm. kath., Vácy János ev. ref. napszámos Urbán Erzsébettel róm. kath., Balogh István ev. ref. kovácmester Kovács Lujzával ev. ref.

*** Főispán változás.** Néhány nap óta városszerzte pertraktálják azt a hirt, hogy Puky Gyula Hajdumegye és Debrecen város főispánja megváltik állásától. A kombináció alapját a kabinet alakulásai bekövetkezett új politikai situációra vezetik vissza. A hír ellenőrizhetetlenül terjed, jóllehet ezidőszereint csak annyi alapja van, hogy Puky Gyula főispán Budapesten járt és állását az új kormányfő rendelkezésére bocsátotta. — Ezt pedig kabinetalakuláskor megteszi és most is megtette minden főispán. Más kérdés azonban az, hogy a rendelkezésre bocsátás milyen megoldást nyer. Mindenestre korai a következtetés és különösen korai az a kombináció, amely utódjára nézve felmerült. Azokban a körökben különben, ahol a kombinációk képezik beszéd tárgyát Szunyogh Szabolcsot, Medve Zoltánt, Fráter Barnát és Igyartó Sándort emlegetik utódjaként.

*** Karácsonyi kiállítás.** Említést tettünk arról, hogy a debreceni ipartestület, mint minden évben úgy az idén is rendez karácsonyi kiállítást. A kiállítás ügyében már szét is küldte az ipartestület felhívását, a mely már eddig is kecségető eredményt helyez kiállításba. — Iparosaink közül sűrűn jelentkeznek azok, a kik a kiállításra részt kívánnak venni. A kiállítás több napig fog eltarthatni a jóval a karácsonyi ünnepek előtt megnyílik, hogy a közönségnek módot és alkalmat nyujtsanak ahhoz, hogy karácsonyi ünnepekre ipari szükségleteiket márt ott, a helybeli ipar pártolásával szerezhessék be.

*** Szintársulatunk Nyiregyházán.** Szintársulatunknak a tél folyamán még hét előadást kell tartaniok Nyiregyházán. Ebből három előadást a jövő hónapban játszanak le. Makó Lajos már ki is tüzte a határnapokat. E szerint a társulat tagjainak egyrésze december 2-án, 3-án és 4-én játszaok Nyiregyházán.

*** Elkobzott bécsi papír.** A minisztériumból rendelet érkezett Debrecenbe, hogy egy bécsi papirgyáros által „Magyar korona papír, cím alatt hibocsatott papírok mind elkobzandók. A rendőrség intézkedésére Bardóc rendőrbiztos hajtotta végre a rendelkezést s nagycsomó ilyen papirt szedett össze és kobzott el a papirkereskedőtől.

*** Ismét egy új pénztintézet.** A tőkésék és vállalkozók csak az utolsó évtizedben vették észre, hogy Debrecenben aránytalanul kevés a pénztintézet. Ez az oka annak, hogy az utóbbi néhány év alatt erősen megszaporodtak a bankok. Az evolúció azonban nemhogy csökkenne, de folytonosan nő. Csak néhány hét előtt létesült a „Hajdumegyei Népbank, mint Szövetkezet“ s ma ismét újabb pénztintézet alakulásáról veszünk hírt. A legújabb bank telepített intézet lesz, fiókja a Székesfővárosi Országos Takarékszövetkezet-nek. Berendezése, üzleti ágai jórészt azok lesznek, a melyekkel már fennálló szövetkezeteink működnek. A takarékszövetkezet megbízottai most gyűjtik a törzsbetétet s még e hó folyamán megalakítják az igazgatóságot. Az első üzleti év pedig valószínűleg már december havában megkezdődik.

*** A virilisek névsora.** Debrecen város központi választmánya tegnap délután ülést tartott a városházán. A központi választmány ezuttal Debrecen legtöbb adót fizetőinek a névsorát állította össze.

*** Hivatlan vendég.** Fekete Vincéné Bnudi utcai lakásán tegnap hivatlan vendég járt. Feltörte az ajtót s a lakásból egy száz korona értékű aranyórát elemelt. A károsult asszony panaszt emelt a rendőrségnek s annak a gyanújának adott kifejezést, hogy tőle elváltan él, egy napra visszakerült s hirtelen újra eltűnt férje lehet a bűnös.

*** Rablótámadás a város alatt.** Két nap előtt megirtuk, hogy a rendőrség egy bérkocsis legényt letartóztatott, mert Furkó nevű szolgálégyény panaszt emelt ellene, hogy egyik-másik társával együtt vitték a méntelep felé és ott kirabolták. — A letartóztatott bérkocsislegény nem Nagy István, hanem Kiss István volt, a ki tegnapig a rendőrség foglya volt. Tegnap azonban a rendőrség bevégezte a vizsgálatot s Kiss Ferencet szabadlábra helyezte. A vizsgálat során úgy ő, mint társa azzal védekeztek, hogy bevoltak rugva, de azt határozottan tagadták, mintha Furkót kirabolták volna. A rendőrség különben a vizsgálat iratait tegnap délután áttette a királyi ügyészséghez.

*** Magyar név.** Weinberger Jakab hajdubagosi lakos és kiskoru Róza, Jenő és Béla nevű gyermekei, belügyminiszeri engedéllyel Bagosi-ra magyarosították nevüket.

*** Iparosok és kereskedők figyelmébe.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara kerülete, iparosaink figyelmét az alábbi közleményekre azzal hívja fel, hogy az érdeklődők a felsoroltakra nézve bővebb felvilágosítást a kamara iktatóhivatalában nyerhetnek. A máramaroszigeti erdőfelügyelőség megküldötte a kamarának az 1904. évben eladásra bejelentett faanyagok részletes kimutatását. A kimutatás tartalmazza az eladó felek pontos lakását, az erdő fekvését, az eladandó faanyagok minőségét és mennyi-

ségét. A kamarához esetről-esetre megküldi a székesfőváros tanácsa a vásárcsarnokban eladásra kerülő élelmi cikkek hivatalosan megállapított áruit. E kimutatások naponként a kamaránál kifüggesztettek. A szegedi üzletvezetőség deszkaszállításra irt ki pályázatot. Határidő november 30. Bánatpénz 5 százalék. Elhelyezendő a gyűjtőpénztárnál, A M. Á. V. igazgatósága sósav beszerzését nyilvános uton biztosítja. Határidő november 28. Bánatpénz 5 százalék. Elhelyezendő a M. Á. V. központi pénztárnál. A cs. és kir. déli vaspálya faszállításra árjelést nyitott. Pályázati idő lejár december 1-én.

*** Díjleszállítás osomagküldeményre.** A kereskedelemügyi miniszter a megszállott tartományokkal való esomag és utalvány forgalomban beállított díjleszállítás tárgyában így rendelkezett: Folyó évi november hó 1-től kezdődőleg a megszállott tartományokkal való forgalomban az 5 grm.-tól 5 kgrm. súlyterjedelmű csomagok sulydíja 1 k.-ról 80 fillérre szállított le. Az 500 grm. sulyig terjedő csomagok sulydíja továbbra is 60 fillér marad.

Ugyancsak az említett időponttól kezdve a megszállott tartományokkal váltott postautalványok díja a következőképen állapított meg:

40 k.-ig 20 fillér; 40 k.-tól 100 k.-ig 30 fillér; 100 k.-tól 300 k.-ig 60 fillér; 300 k.-tól 600 k.-ig 90 fillér és 600 k.-tól 1000 k.-ig 150 fillér.

*** A becsületes megtaláló.** Ime egy kép a világvárosból: Berliu egyik elegáns utján kirakatokat nézeget egy ember, mikor valaki a vállára teszi a kezét:

— No öregem, hát Berlinben vagy?
— Mit csinálsz itt?

A megszólított meglepetve fordul vissza; nagyon jól öltözött ur áll előtte, a ki barátságosan mosolyog. Hanem nem emlékszik arra, hogy ismerné. Különb lehet, hogy találkoztak valahol, de ő már megfeledkezett a jó barától.

A két ember vidám beszélgetéssel sétált most együtt, aztán befordultak egy mellékutcába, hogy ott egy jó sörmérésben a vizionálás örömeit leélleghessék. A mint így haladnak, egyszerre nagy örömküvre egy erszényt találnak a földön. Hamar fölemelik, fölnyitják: három arany van benne. Pénzt találni mindenki szeret, de a két jó barát mégis aggódni kezdett, mert bármily jól esett is a három arany, nem szivesen elegednének a büntetőtörvénykönyvvel konfliktusba. Tanácskozni kezdtek, hogy megtartsák-e az erszényt, vagy pedig a rendőrségre vigyék. E pillanatban egy elegáns ur közeledett hozzájuk:

— Bocsánatot uraim, azt látom, önök megtalálták az erszényemet.

— Igec, találtunk egy erszényt; az öné ez?

— Igen. Három husz márkás arany van benne.

Semmi kétség, csakugyan az övé az erszény. At is adják neki és az elegáns ur halás akar lenni a megtaláló kiránt.

Egy egész aranyat azonban sokall; hanem ha van visszaadni való 10 márkájuk.

— Nekem van... tessék! — szól sietve az egyszerűen öltözött megtaláló.

— Köszönöm. Jó éjt urak!

A két jó barát vidáman halad tovább; örülnek a 10 márkának is. Hanem amikor a kopott 20 márkást a birtokosa jobban megnézi, kellemetlen érzés vesz erőt rajta. Siet is nyomban egy üzletbe, hogy felváltsa, de a kereskedő mosolygva adja vissza, — az arany hamis. Bosszusan jön ki az üzletből a becsületes

Valódi angol gyapjuszövet különlegességet, ugyszintén hazai gyártmányu ujdonságokat a legszolidabb szabott árak mellett **WEISZ ADOLF** posztó és gyapjuszövet kereskedőnél szerezhettük be. **Debreczen, Kossuth-utoza, Dörre czukrász mellett.**

Brassói gyártmányok egyedüli raktára. — A cimre tessék vigyázni.

megtaláló, hogy barátjával tudassa a szomorú hírt. De a jó barátnak sem híre, sem hamva. Most látta csak, hogy két ravasz szélhámosnak esett áldozatul 10 márka veszteséggel.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következő halottakat jelentették be az anyakönyvvezető hivatalnál: Mészáros József ev. ref. 64 éves, Tóth Ferenc ev. ref. 66 éves, Koós Lajos róm. kath. 27 éves, Schwarz Sándor ev. ref. 14 napos, Klein Izsóné izr. 28 éves, Tózsér István ev. ref. 5 hónapos.

* **A bodega.** A debreceni első bodega egyre látogatottabb, egyre keresettebb szórakozási helye lett a közönségnek, a hol kevés költséggel szolid és kellemes szórakozást szerezhet magának a közönség. A bodegában hideg felvágottak, csemegék, mindenféle italok, sőt tea és kávé is áll a közönség rendelkezésére. A bodega különben egész éjjel nyitva van.

* **Olcsó pénzkölcsön** gyorsan kiszakozhatós a 26 bankkal összekötöttségben levő Rácz Béla bankirójában Debrecenben Csapó-u. 12.

* **A debreceni szép hölgyeknek,** remek kivitelű kiegészítőket, pénztárcát és ridiőit, valamint haj-ruha- és fogkefét, szappant, illatszert, fésűt, hajszítóvasakat, vas melegítő-készülékeket, mindenféle pipere cikkeket, ugyancsak menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyakat nagyválasztékban tart raktáron Mentze Henrik ujdonságok áruháza, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán. Szolid kiszolgálás, olcsó, szabott árak!

* **Prágai sonka** kapható Tóth Kálmán fűszerüzletében.

* **Pármai ibolya szappan,** a legfinomabb ibolya illattal s bőrpuhító anyagokkal készítve minden külföldi szappant háttérbe szorít. A legkényesebb arcbőrűk is kiváló eredménnyel használják. Egy drb. 80 fillér. Készíti: Szabó Béla pipere-szappan-gyáros, Miskolcon. — Kapható: Debrecenben Tóth Béla, Mihalovits J., Máraközy L., Balázs Ödön, Kovács Nándor, Szilcs Ferenc gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor kereskedőknél.

* **Női ruha varrónő,** a ki Bécsben és Budapesten dolgozott elfogad angol, francia divat szerint a legizélőbb ruha készítést. Vidéki megrendeléseket is elfogad. Nőgrádi Sándorné Piac-utca 42. (Lamprecht palota) I. emelet. Ugyanott jobb házból tanuló lányok felvétetnek.

* **A tenyérjónó.** Özv. Hajdu Sándorné, szül. Pávai Mária lakása: Csapó-Faragó-utca 28. szám.

* **Hol szórakozunk vasárnap?** A Dréher-sőresarnokban villásreggeli különlegességek. Poprádi paprikás virsli, bécsi és frankfurti virslik, halak, vadak, fűcsón, fogoly, óz, nyul, baksőr csapolás. Martinkai karcos literje 26 krajcár. Zene egész éjjel Kiss Béla zenekarával.

* **Ujéltöltésű villany zseblámpák** érkeztek Mentze Henrik ujdonságok áruházába, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. Darabja 1'25 és 3 forint. Uj utántöltés 60 krajcár.

* **Valódi Jäger gyermek-, női- és férfi alsóruhák,** keztük, harisnyák, színházi fejkötők, sálak, illatszerek, szappan, legújabb francia női vállfűző (mider) különlegességek. Remek szőrmeboák és karmantyuk rémolecsón kaphatók Bartha Kálmán főtéri üzletében. Szabott ár Tisztviselőknek 5 százalék engedmény.

* **Mindenféle gyógyanyagok,** gyógyszer különlegességek, fertőtlenítő- és kötszerek, gyógylabdacskok; gyögyborok. Jóna és Jóna drogeriája. Debrecen, Kossuth utca 6.

* **Egy népszerű.** A „Moll-féle francia borszesz és só” által a betegnek egy ép oly gyógyhatásu, mint olesó szer nyújtatik köszvényes és csuzos bántalmaknál, sebeknél és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással együtt 1.90. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész. cs. és kir. udvari szállító által, Bécs, I. Tuchleuben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérésre az ő gyári jelvényével és aláírásával.

* **Női kézimunkákban** szép ujdonságok érkeztek Benyáts Emil kézimunka üzletébe, hol a legújabb minták is előrajzoltathatók.

* **Eladó kert.** A Sétakertben, a legszebb fekvésű helyen, a helyivasut feltételes megállival szemben a Simonyi-ut felől már csak 12 öl szélességben paszartuti és más nemesebb szőlővel beültetve eladó. Értekezhetni Ormós Gábor tulajdonossal, Battyányi-utca 16. sz. hátul az udvarban.

* **Asztalos József áruházában,** feltűnők azon folytonosan érkező nagymennyiségű ujdonságok, a mik által azon helyzetben van, hogy állandóan a legdivatosabb dolgokat nyújthatja. Különösen figyelemreméltó több száz vég zibelin, téli szövetek 120 cm. párisi és angol Himalája és Vollin. Egyes kiszabott kosztűmök 12., 15. és 20 korona.

* **A n. é. olvasó közönség szives figyelmébe** ajánlom, hogy színe hagyott, pecsétes a vagy elpiszkolódott ruháikat olcsó árak s annak festését és tisztítását elfogadom Kone József Battyányi-utca 2. szám és Vár-utca 7. szám.

* **Eladó Vár-utca 7. számú ház,** mely 10 százaléknál többet jövedelmez, kedvező árban és fizetési feltételek mellett. Bővebbet a tulajdonosnál, Varga-utca 32. szám alatt a keresztpályán.

* **Valódi francia és angol illatszerek,** pénz- és szivartárak, felülnő szép esőernyők, uti takarók, bőrdöngők, Pichler-féle sport- és vadászkalapok és sapkák, valódi tehénbőr „Huberfus” gamasnik legszebb választékban Fekete Jakab uri divat, kalap és fehérnemű üzletében. Debrecen, főtér, kistemplom mellett.

TÁVIRATOK.

Uj államtitkárok.

Budapest, nov. 7. A hivatalos lap holnapi száma már közölni fogja a Makfalvy és Serényi uj államtitkárok kinevezését.

A Kossuth-párt véleménye.

Budapest, november 7. A Kossuth-pártkörben ma este csaknem teljes számmal együtt voltak a képviselők. A párt tagjai két részre oszlanak. Az egyik rész harcolni kíván tovább, mindaddig, míg a nemzeti vívmányokat kieszélik, a másik rész Kossuth Ferencel tart s békés megoldásra keres gyors kibontakozást.

A pártkörben különben ma este a Kossuth Ferenc beszéde képezte a késő

éjjeli órákba elhuzódó eszmecsere tárgyát. A harcolók szerint Kossuth Ferenc beszéde nem érintette a nemzeti küzdelem tárgyát hanem tisztán adminisztratív jellegű volt. A Tisza Istvánhoz feltett kérdésekben pedig egyszer törekvést látnak arra, hogy a párt figyelme a nemzeti küzdelemnek tulajdonképeni tárgyaitól eltereltesék. Kifogásolják továbbá azt is, hogy Kossuth Ferenc egyáltalában kérdéseket tett fel, mert azt mondják, hogy ezek a kérdéseknek a feltevését maga Tisza István provokálta.

A párt békésebb elemei mindenben helyeslik Kossuth Ferenc kijelentéseit. Ők a legfontosabbnak tartják, hogy a párt visszatereltesék a negyvennyolcas alapra. Ezt megelőzőleg azonban lehetőleg rövid idő alatt békét kell teremteni, oly módon, hogy valami elfogadható formában a békealkudozások megkezdésére alapot kell találni.

A párt két frakciója kölcsönösen igyekezik szándékának megnyerni egymást.

A harcra készülők.

Budapest, november 7. Az ellenzéki pártok tagjai közül azok, a kik a nemzeti vívmányokért tovább akarják folytatni a harcot s a magyar nyelv jogának érvényesülése nélkül nem akarnak leszerelni, ma este népes értekezletet tartott. Az értekezleten kimondták a harc további folytatását és vita rendezőknek Holló Lajost és Csávolszky Lajost választották meg.

Kina készülődik.

London, november 7. A Daily Telegraph egy Sanghaiból vett táviratból arról értesít, hogy a pekingi nagytanács az összes alkirályokat és kormányzókat táviratilag felszólította pénzszerzésre és csapatborzításra, mert az Oroszországgal való diplomáciai érintkezés megszakítása várható. Hír szerint a kínai hivatalnokok igen örülnek azon, hogy a tetterszög fölébredésének ilyen bizonyítékát látják Pekingben. A Daily Mail azt véli, hogy ezt a jelentést egy Tientsinből hozzá érkezett távirattal megerősítheti.

A kereskedelmi szerződések.

Berlin, november 7. A kereskedelmi szerződéses tárgyalások az egész vonalon megindultak. Oroszországgal és a Svájjal annyira előhaladtak a tárgyalások, hogy a szerződés körvonalai már meg vannak állapítva, Belgiummal és Olaszországgal pedig éppen most kezdődtek meg. Mértékadó helyen mélyen sajnálják, hogy Ausztria-Magyarországgal a belpolitikai bonyolalmak következtében eddigelő nem lehetett megindítani a tárgyalásokat.

Warmbad bevételének híre.

Berlin, november 6. Hivatalos helyen eddig nem jött meg a megerősítése amaz angol jelentésnek, mely Warmbadnak, a délnyugatafrikai német állomásnak bevételéről

MODUSIN ARANYÉR BALZSAM az egyedüli szer, mely operatív vagy égetés nélkül tökéletesen és biztosan gyógyítja egy a vak, valamint a nyitott aranyeret. Teljesen ártalmatlan. Kórházi kigyógyulásukat. Készítője Nagy Kálmán gyógyszerész Nyiregyháza. Főaktár Debrecen város és Hajdumegye területére Szilcs Ferenc gyógyszerész Debrecenben Piac-utca 46. sz. Kapható a gyógyszerárakban. Egy üveg ára használati utasítással együtt 4 korona, törvényesen védve.

szól. A jelentés mindenestre túlzottan látszik már azért is, mert az ottani törzsek számbeli ereje nem olyan nagy. Leutwein kormány tudatta itt, hogy csapatok érkeztek a warmadi helyőrség megerősítésére, azonban az állítólagos harcról nem jöttek részletes jelentések az összeütközés színhelyéről.

Panama elválasztása Kolumbiától.

Washington, november 6. Helybeli hivatalos körökben azt hiszik, hogy Panamának Kolumbiától való elválasztása kész és valószínűleg állandó faktumnak tekintendő. Mértékadó helyről arról biztosítanak, hogy a képviselő mostan való elismerésével felhatalmazták az Egyesült-Államok az új kormányral üzleti érintkezésbe való lépésre. A teljes politikai elismerés később fog következni.

New-York, november 6. Panamai táviratok szerint a legtöbb istmói város kijelentette az új köztársasághoz való csatlakozását.

Oroszország és Japán.

Berlin, november 7. Pétervárról táviratozzák, hogy a tokiói tárgyalások az orosz követség és a japán kormány közt megakadtak, mert a japán kormány ragaszkodott ahhoz, hogy a mandzsu- és a koreai kérdést különválasszák, a mit az orosz követ ellenezett. A japán kormány Mandzsuriára vonatkozólag a pétervári követ utján jegyzéket küldött az orosz kormánynak. Az orosz kormány nem hajlandó a mandzsuriai kérdésben engedékenységre s így báró Rosen szerepe Tokióban be van fejezve.

CSARNOK.

Az örökség.

— Regény. —

Írta: **Tha Gyula.**

(Folytatás.)

A hullámok egyre jobban regették a csolnakot s Timótnak erősen kellett tartania magát, hogy valahogy ki ne forduljon a csolnakból. Vihar keletkezett s a Timót helyzete egyre kínosabb lett. Nem figyelhette azt, hogy valamerről nem tűnik-e fel nagyobb hajó. — Minden erejét arra kellett fordítania, hogy az erősen ringó és a hullámok szeszélyének kitett csolnakban megtartsa magát.

Hozzájárult a veszélyes helyzethez, hogy a csolnak fenekén lévő kis lyuknál vízfelbugygyanást vett észre.

— Mi az? — kiáltott fel. — A csolnakot csakugyan kifúrták. A lyukon víz bugygyant be.

Fogózva, erősen tartva magát, hogy a ringó csolnakban valahogy egyensúlyt ne vesszen és ki ne forduljon, hajolt le a kis lyukhoz, egyik kezével megtapogatta a helyet s csakugyan érezte, hogy a különben nagyon vékony nyíláson szivárog a víz.

— Mit tegyek? Mire fogjak? Mivel és hogy védekezem? Nincs itt semmi. Alig birom megtartani magam.

Kuszva, fogózva a csolnak végébe húzódtott s a lábát a csolnak tulsó oldalához feszítve, biztosabban tarthatta magát. Egyik kezével azután a zseibe kezdett kutatni és még ebben a gyötrelmes helyzetben is örömeire szolgált, hogy egy zsebkendőt talált. Még jobban megörült, mikor egy írónt is lelt.

— Ezekkel valahogy csak védekezhetem.

Ki hitte volna, hogy ez a két tárgy elegendő lesz arra, hogy mentőszekercet nyújtson valaha neki. Pedig úgy volt. Vigyázza, óvatosan hajolt a kis lyuk felé. Zsebkendője szélét ráhelyezte és az írónál gyömöszölte bele. Gyömöszölte minden erejével, egyre jobban, a míg csak tudta s a míg sikerült neki a víz beszívargását megakadályozni.

— Szerencsére! sorsom megsegített. Ezen a veszedelmen legalább segítettem. De vajjon sikerül-e megmenekülnöm?

A csolnak erősen hányódott. Haladt tovább, egyre távolabb, egyre messzebb. A hullámok s a szél ereje vitte, hajtotta.

— Most csak az a kérdés — tépelődött Timót, — hogy a vihar merre viszi, merre hajtja a csolnakot. Lefelé viszen-e a tenger hosszú útján, vagy valamerre a part felé hajt. A csolnakból se látott semmire. A hullámok, a habok elveszik előlem a kilátást. Nem veszem észre azt sem, ha a távolban vagy a közelben hajó jön. Nem veszem észre és nem adhatok jelt. De vajjon, ha hajó közeleg, észrevesznek-e onnan engem?

A szabadulás minden reményét ebbe helyezte. Ez adott nehéz helyzetében nyugalmat neki, ez öntötte el szívét, lelkét reménységgel s ettől függött, hogy partra juthat, látja-e és keblére ölelheti-e azokat, a kiket annyira, olyan forróan, olyan mélyen, olyan igazán szeret.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, vasárnap, nov 8-án két előadás.

Délután 3 óraker, bérletüznetben, félárakkal:

A Madarász.

Operette 3 felvonásban

Este 7 és fél óraker, bérletüznetben, először:

Herbelin papa.

Bohózat

Előadás 8-ker.

Holnap, hétfőn, bérlet 8-ik szám „C”

A drótos tót.

Nagy operette 3 felvonásban.

Női kelmékben dus választék.

!! Nálam ne vásároljon !!

készpénzért

**Havi és heti
!! részletfizetésre !!**

beszerzhető meglepő olcsó árak mellett kész férfi ruhák és női téli kabátok, férfi és női szövetek vásznak, függönyök, szőnyegek.

Kohn Hermann

Hatvan-utca 17. sz.

==== Czégre ügyelni! ====

Női kelmékben dus választék.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre

Debreczen, Piacz-u. 57.

Ajánlja a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árak mellett Dittmár, Brunner és hazai gyártmányú asztali és függő

■ LÁMPÁKAT ■

Astral, Meteor, Apollo, csoda, nap, villam, petróleum és azessz Argézőgöggel. Ugyasint poroszlan és angol fanyas tea, kávé, mooca és mosó, valamint mindennemű asztali cognac és likörök üvegkészleteket, majolika, bronz és chinaestát ujdonságokat. — Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesíttetnek.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kistemplom bazár.

Ujjonnan átalakított divatruház.

Menyasszonyi kelengye.

Vászon, készfehérnemű.

Külön szőnyegosztály.

Ágy és asztalterítők, függönyök, butorszövetek, Cocus lábtörők, flaneli takarók, lópokróczok.

■ LINOLEUM. ■

==== Olcsó szabott árak! ====

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

==== Debreczen és vidékén ====

a legnagyobb hangszerraktár és

==== zeneműkereskedés ====

Komáromi M.

műhangszerkészítő és zongorahangoló

József kir. herceg-utca 2. sz.,

a Bika-szálloda mellett.

Mindenmű hangszerekből nagyválaszték.

Czimbalom vételnél 3

havi díjtalan tanítás.

Kitűnő hurok és mindennemű alkatrészek.

Javításokat felelősség mellett készítem.

Zongora hangolást és javítását vidéken is.

Régi hangszert veszek és becserélek.

Iskolahegedűk 6 kor-tól mesterhegedűk 4 ezer

koronásig.



Épület és portálo üvegüzemi vállalat.



KLYTHIA PUDER

a bőr ápolásához, az arcszín szépítésére finomítására. Legelegánsabb toilette-, bái és szalon-puder. fehér, rózsaszín és sárga.

Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl J. cs. és kir. professor által Bécsben. Elismerő levelek a legjobb köröktől minden adaghoz mellékelve vannak.

TAUSSIG GOTTLIEB,
cs. és kir. udvari toilette-szappanok és illatszerek gyára Bécsben.
Főraktár: Bécs, I., Wolzeile 3. Egy adag ára 1 frt. 20 kr.
Mégküldés utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése mellett.
Kapható a legtöbb illatszerkereskedésben, drognáriában és gyógyszerertárban.

DEBRECZENBEN, TÓTH BÉLA Gyógyszerertárban.

Neumann Testvérek

czipő- és kalapraktárban
= (Tisza-palota) =

A téli időnyre a legdusabb választékban vannak felhalmozva a legtartósabb házilag készült férfi és női bőrcsizmák, posztócsizmák, téli kalapok és sapkák, mely cikkek nagyon előnyös beszerzés folytán

csodálatos olcsó árakban
szerezhetők be.

Telefon 255.

Gipsz és csement gyári raktár

Stegmüller Árpádnál

Kölcsey-utca 3-ik szám.

Az őszi és téli időnyben gipszszel még 10 fok hidegben is lehet vakolni, ugy-szinte lassan kötő gipszszel falazásokat végezni. Használata nem drágább mint a fehér mésző.

Alabástromgipsz,
Stukatorgipsz,
Csement vagy lassankötő
gipsz zsák számra igen olcsó
áron kapható.

Vidéki megrendelések pontosan
teljesíttetnek.

Kitüntetve 1900-ban.

Nemes dr.

Trankoczy Ottó-

féls

**KRAFT
BITTER
LIKÖR.**

Kitüntetve 1900-ban.

Csupán illatos gyógyfűvekből készült. Melegít és erősíti a testet fokozza az étvágyat és az emésztést. Kapható eredeti pap-lacokban a legtöbb főszere-
csoncogó és drognáriáiban.
Főraktár: Ausztia-Magyaror-
szág részére L. Stein és Ro-
bitrohek, Bécs, Diana-gasse 6.

Telefon 296.

Csáthy Ferencz

Debreczenben, Egyháztér 2. szám, a nagy-templomnál. Ajánlja 10.000 kötetből álló

magyar és német kölcso-könyvtárát a

n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi

és téli évadra a legillőbb árak mellett. E te-

kintetben kellő felvilágosítást nyújt a kölcsön-

könyvtár-jegyzék.



Alapított 1875. évben.

Egyedüli butorgyár Debreczenben.

SCHVARCZ VILMOS

cs. és kir. udvari butorgyáros
és a legujabb szabadalmazott asztalok
gyártója.

Üzlethelyiség: Piacz-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 5.

Teljes lakberendezések állandó kiállításán.

Egyszerű, de kitűnő minőségű, saját ké-

sztiményű butorok, a legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal
készséggel, díjmentesen szolgálók.

Táncziskola megnyitás!

Van szerencsém az igen tisztelt iparos- és polgárcsaládok tudomására hozni, hogy az iparosan november hó 4-ikén, szerdán s kizárólag, — polgárcsalád pedig november hó 3-ikén, kedden kezdődik.

Beiratások a mai naptól lakásomon vagy este a táncziskola helyiségében. Maradtam tisztelettel

Schaf János, táncztanító.

Lakás és táncziskola: „Korona” táncz-terem (Csapó-utca 17.)

Selyem sálak,

Uj! Uj! Uj!

Női-szabó üzlet.

Női- és gyermek ruhák, bluzok, kosztümök, felöltők elkészítése s annak átalakítása, a legujabb modellek után gyorsan és pontosan készít

Vizvári L. E. és Tsa
Simonffy-utca 2. szám.

Gyászruhák raktáron kaphatók, valamint mérték után megrendelhetők 6 óra alatt.

Férlarban kaphatók.

Szeredy József

vendéglőjében

vssánap este nagy

hurka-estély tartatik

saját készítményéből. Tisztán kezelt bagaméri uj bor s pontos kiszolgálásról kezeskedik.

A nagy műzenélő
óra közreműködik

Homokkert utca 125-ik szám
a nagyhiddal szemben.

Gyönyörű kivitelű fénykép nagy-
tások, festmények

mérsékelt árban

NÉMETHI J.

müterme

Piacz-u. 42.

Lamprecht-palota.

Apró hirdetések.

Dia 10-ig 40 fillér, minden további 10 fillér, további 10 fillérre 20 fillérre 4 kr. 8 fillér. azonos.
Levélbeni tudakozódásokra postaköltséggel válaszolunk, ha a szükséges postaköltséget beutaljuk.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

Házasságközvetítéseket legnagyobb discrecióval csakúgy Nagy Lajos magánadvektív irodája Mester-utca 12. szám. (Levélbeni tudakozódásokra azonnal válaszolunk.)

„Intelligens” levele van.

„Pirosszegfü” levele van.

„Hamiscicza” levele van.

„Tubarózsa” levele van.

Fehérgalamb és Fehérgalamb levelük van a garsonoktól.

Ajánlat.

Itt az ideje meggyőződni, hogy Wallerstein Fülöp Fia cég a legjobb minőségű árukat a legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért néhány cikk árát felelőjük: 120 széles cybelin minden szinben 1 kor., Anna fianal métere 12 kr., jó vég vászon 4 ft., jó vég sifon 4 ft 50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő együtt már 5 ft., jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. Női és gyermek felöltők meg különösen jutányos árban vannak.

Kőhőgésnél legjobb csukor a Borsy-féle pemetű csukorba, 1 doboz 10 krajczár. Kapható Borsy csukrászdában és Józsa és Jóna utraknál.

Villamos házi csengők, villámhárítók és telefonok készítését tartós gyors és olcsó kivitelben készít Földvári L. debreczeni első elektro mechanikus, Kosuth-utca 1. szám az udvarban. Javításoknál fél évi, új berendezéseknél másfél évi díjtalan rendbentartás illetve jótállás biztosítatik. Vidékre soron kívül a leggyorsabb kiszolgálás. Villamos műszerek, felszerelések raktára. Új villanyos asztalok megérkeztek.



Igyunk Avas-ujfalusi „Oroszlán” természetes égvényes savanyú gyógyvizet üvegenként 12 fillér. — Kapható kizárólag a Schwarts-féle dohánytüszdében, Piace-utca 29., a város házával szemben.

Firneisz gyorsan száruló 1 kg. 40 kr., Neumann Nándor festék és firneisz üzletében Hatvan-utca 5.

Firneisz, vegytiszt, legjobb minőségű, ugyancsak festék és petrolium legolcsóbban kapható Térei József utódnál festék- és petrolium kereskedésében Hatvan-utca 18.

Finom zöldség télire, mint sárgarépa, petrezselyem, seller, csékla, téli retek, káposzta, karalábé, karfiol többféle krompli stb. kapható nagymennyiségben, Kontsek Géznál Kosuth-utca.

Pájer Utódnál ajándék és egyéb tárgyak, melyen lezártított árban kaphatók.

Teasütemények és csukorkák mindig friss és nagy választékban kapható, Riess Lipót csukrásznál Piace-utca.

Szobafűtéshez mindennemű szén legolcsóbban házhoz szállít Neumann Nándor, festék, petrolium és szénkereskedő, Hatvan-utca 5. Telefon 305. szám.

Különböző irodákban több éven át dolgozott, folyó írással bíró, gépiírásban gyakorlott leány, szerény feltételek mellett állást keres. Czim a kiadóban.

Czimbalom tanítást előnyös árárt elfogad, saját lakásán is, Farkas János végzett czimbalomtanító. Arany János-utca 22.

Mindennemű megbízásokat, magánnyomozásokat, megfigyeléseket, kényesebb természetű családi ügyekben is. Adások (kereskedők és magánosok) kiegyeztetését is elfogadja Nagy Lajos magánadvektív irodája, Mester-utca 12. szám.

Eltevésre alkalmas szőlő kilója 82 fillérrel, palackozott 6- és újbor literje 44 fillérrel kapható Csokonai-utca 13.

Nősülési engedélyek, megszerzési, nagykorúsítási, örökbefogadási, ipari és névmagyarosítási ügyekben eljár jogtanácsosa segélyvel az „Okmánykészítő vállalat” Mester-utca 12. szám.

Vágott tűzifa kapható nagy és kicsi mennyiségben Csap-utca 87. Varga, búkk, gyertyánfa 90 kr., tölgy és cserfa 80 kr. mázsánként. Haza szállítva 10 krral több. Megrendelhető Lusztig és Bán fűszerüzletében.

Női ruhákat a leggyorsabbáttól a legdrágábbig készítik, jutányos árárt fehérneműt is. Kosuth-utca 55.

Vinczellérnek ajánljuk nős, családost egyén, jó bizonyítványokkal. Rácz Sándor Hajdusóvá, 427. szám.

Kezesnélkül 200 koronát hitelképes iparosok, tisztviselők, gazdálkodók kaphatnak, jelentkezzenek Debreczen-szállodába 5. szám.

Egy liter sestakerti bor 20 kr. Czeglédy Józsefné üzletében Ugyanott fiatal segéd felvétetik.

Üzlethelyiség a törvényszéki palota és a vasuti állomás közvetlen közelébe, jó forgalom helyen, hentes vagy mászáros üzletnek igen alkalmas kiadó. Deák Ferenc-utca 26. sz.

Kaiser Salamon Debreczen, Hatvan-utca 2. szám. Bészletfizetésre minden áremelés nélkül, évi lakással bíró hitelképes családoknak, úri, női divatárak, fehérneműk, férfi, női és leányruhák, tűköt és képek raktára.

Kereslet.

Tanuló felvétetik Ott és Marschall rövidáru, női és férfi divatüzletében.

A szepesen 9 és egynegyed nyilas föld eladó Értekezhetni Ajtó-utca 8. szám.

Ámbiciózus építésmérnököt keresek, közel másfélmillió korona vállalatához. Czim a kiadóba „Nagyvállalat” czimen küldendő be, nyolcas nap alatt.

Jó családból fia tanulóknak, fizetéssel felvétetik Antalffy Ferenc könyvkötő, bűrdíszművésznél, város házával szemben.

Szép matt ebédlő és hálószoba-butor megvételre kerestetik. Czim a kiadóban.

Eladás.

Képes folyóirat, egészen új, egy évfolyam, olcsón eladó. Czim a kiadóban.

Egy jó forgalmu kávécsarnok, családi viszonyok miatt eladó. Simonffy-tér, Sestina ház.

Eladó ingatlanok: 1. a Bánkon 21 kat. hold 286 négyzetföldi hitűnő minőségű kaszáló. 2. a Baross-utca 24. sz. házastelek. Érdeklődők forduljanak a Debreczeni Első Takarékpénztár titkárához.

Tizenháromváros-utca 81. számú ház 6500 forintért, 550 ft. évi jövedelemmel, kevés pénzzel megvehető. Értekezhetni Timár-utca 32. sz.

3 házhely eladó a Kölcsegyház Együletben.

Egy garnitur, asztalkával s egy matt sifon eladó. Czim a kiadóban.

Egy amateur fényképezőgép, teljes felszereléssel, jutányosan eladó. Teleky-utca 28. sz.

Postakert 21. számú, 2180 négyzetföldi területű (előbb Feischl-féle) nyaraló, 8 szobás lakással, fröm esomege, szőlővel és gyümölcsfákkal el látva eladó. Értekezhetni Kovács Gyula vas-üzletében



Pergetett akác méz

kilója 60 krajczár.

Keretes akác méz

kilója 80 krajczár.

Tisztelettel

Deutsch Lajos.

Szép nagy és kis
kisasszonyaink!

kik ártalmatlan szerekkel, úde, friss arczbört óhajtanak, vásároljanak a Kun István gyógy-szerész párisi Laboratoire cosmétique „MATILDE” magyarországi műlaboratoriumából Matild arczkenőcsöt, krémeket, szappant, poudert, melyeknek árárt, ha nem használ, vizsgálja a csim, minden csűrő-csavarás nélkül. — Budapest: Törökknél, Debreczenben kapható: Tóth Béla ur gyógy-szertárában.

Azonnal elfoglalható

egy négy szobás tiszta lakás és mellékhelyiségek, földszint az udvarban. A tiszta udvaron mosóház s jóvizű kut. — Értekezhetni a házmesternével Kosuth-utca 26-ik szám.

Új vállalat.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy vízvezeték-, légszesz-, fűrdőberendezés, olcsó, csatornázás, szivattyúk, lég- és gázmotorok felszerelését és bádogos műhelyt rendeztünk be.

Elvállalunk minden e szakmába vágó új berendezéseket, szakértelmű kivitelben, jótállás mellett. — Elfogadunk javításokat és átalakításokat.

A n. 6. közönség szives pártfogását kérve

tisztelettel

Máthé és Ladányi

vállalkozók.

Pétefia 19. szám.

Telefon 321.

Ujítás a levelezőlapokban!

A divat változó, a levelezőlapokat többé nem albumokban őrzik meg, hanem mint

asztal és szobadisz szerepel.
E czélra izléses, szingazdag, választékos izlésű, dombornyomású **képkeretek**

(Passepartout) szolgálnak.

Ezen meglepő szép újdonság darabja 20 fillérbe kerül, kapható kizárólag főraktáramban:

MIHÁLY SAMUEL papikerekedésében, Főtér 30. sz. Dréher sörösarnokkal szemben.

Ugyszintén az összes tőzsdékben és levelezőlap elárusítóknál.

Benyáts Emil

szőlőtelepén termelt tisztán kezelt

Ó BOROK.

1 liter	Kadarka	72 fillér.
1/2 "	"	36 "
1 "	Rizling	80 "
1/2 "	"	40 "
1 "	Kövinka	80 "
1 "	Ezerjő	88 "

üveggel együtt.

zárt palackokban saját fizetésben és József kir. herczeg u. 7. sz. a. kaphatók. A 1/2 literes üveg 8 az 1 literes 16 fillérért visszavéteik.

Villanyos házi csengők

vész- és tűzjelzők, telefon berendezések és javítások feltűnő olcsó árban készül egy és fél évi jótállás mellett.

Rosenberg és Hammer

villanyszereseknekél,
Debreczen, Piacz-utca 2. szám,
a nagytemplom mellett.

Alapított 1828.

FÜVESSY LAJOS

előbb FÜVESSY BERTALAN
érczöntőde és kútfuró vállalata,
Debreczen, Simonffy-utoza 15.

Ajánlja saját készítményű kútszivattyuit 2 évi jótállással. Jó vizű kutak furását helyben és vidéken gyorsan és a legjutányosabban, jótállással eszközöl.

Ajánlom az őszi és téli időnyre érkezett jó mosó szintartó aszövtűt és Cosmanosi nyomott mintás és fehér pique baroheteket, olcsó tenis flanelket, férfi, női és gyermek tricco alsó ruhákat, harianyákat, kesztyűket, minden nagyságu téli gypajukendőket, paplanokat, ág- és asztalterítőket, derékajtókat, kanavásnakat, matracgradlikat, továbbá elsőrendű minőségű Ramburgi, Hollandi, Creász és cszarnafonal vásznakát, Schroll-féle chiffonokat, csikós jegyű havasi vásznakát, férfi, női, szines és fehér ajjuros és sima vászonsebkendőket, mindennemű rövidárakat. Elvállalom mint a vagy mérték után mindenfajta vászon fehérneműnek gyors és pontos elkészítését szolid olcsó szabott árak mellett.

Teljes tisztelettel:

Nádudvary Lajos

Főtér, a nagytőzsde mellett.
Vágó Andor-féle üzlet.

A nevesett vászonműimet tekintettel a nagy áremelkedésre még a régi árak mellett szolgálom igen tisztelt vevőimnek.



BRÁZAY FÉLE SÖSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNALATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ MELLÉKELVE VAN!

Uj tűzifa raktár.

Van szerencsém a n. 6. közönség becses tudomására hozni, hogy a gyermekmenház mellett, a lóvasut telepén, új tűzifa raktárt rendeztem be, a hol állandóan a legjobb minőségű fűsifát árusítok.

A pontos ölözésért felelősséget vállalok.

Ugyanott vágott tűzifa is minden időben jutányosan kapható.

A n. 6. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

özv. Pollák Edéné.

Sertés egészségi

TÁPPOR

18 kr. és 45 kr.

csomagokban kapható

Váray József

kereskedésében,
Piacz, városi bérház.



Az általam leggondosabban összeállított s tekintélyes orvosok által jánlott és jónak talált vegytiszta

SÖSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerházakban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA

gyógytára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota.)

23 kr. 23 kr.
1 lit. 1902. évi **Ertesítés.** 1 lit. 1902. évi
BOR. **BOR.**

Van szerencsénk t. vevőink szives tudomására hozni, hogy 1902. évi

asztali borainkat

a mai naptól kezdve 10—11 literes zárt korsókban is forgalomba hozzuk és pedig literenként 46 filléért, tehát 6 fillérrel olcsóbban, mint az 1 literes üvegekben.

Ajáljuk azért ezen korsókban való vásárlást úgy családi ünnepélyekre, mint vadászatok és egyéb összejövetelekre. — Debreczen, 1903. nov. 6.

Szülő- és Bortermelő Szövetkezet,
Simonfi-utca 2. sz. városi bérház.

Csőd-latti kiárulás.

Vagyonbukott

ifj. Czeglédy József

csődtömegéhez tartozó rum, bor, thea, karácsonyi cukorkák és az összes fűszerárak

becsáron alul 20%-al

kiárusítatnak a Piacz-utca 16. számú ház a'atti boltban.

Debreczen, 1903. november 7.

Vályi Nagy Gusztáv,
tömeggondnok.

PARÁDI

ÁSVÁNY-VIZ

= kiváló gyógy- és borviz. =

Főraktár: Debreczenben,

CSANAK JÓZSEFNÉL.

Kapható ezenkívül minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.

MOLL-SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmákaesabb gyomor és altestbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántalom, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegség ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg tetű fel és „A. Moll” feliratú ónoszáttal van zárva. A Moll-féle francia borszesz és só nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer közzvény, csusz és a meghűlés egyéb következményeinél legismertesebb éjszer. Egy ónoszáttal eredeti üveg ára: 1 kor. 90 fill.

Moll-gyermekszappan

a legfinomabb, legújabb rendszer után előállított gyermek- és hölgyiszappan, gyermek és felnőttek ézszerű bőrápolására. Darabja 40 fill. öt darab 1 kor. 80 fillér. Minden gyermekszappan A. Moll védjegyével van ellátva.

Fő-szétküldés

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által.

Bécs, I., Tuchlanben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesítenek. Km. L. 1902. IV/26. A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Mindenből remek választék!

Tisztelettel tudatjuk a hölgyvilággal, hogy őszi és téli ujdonságaink nagy választékban megérkeztek, a melynek megtekintésére felhívjuk mélyen t. vevőinket. Az idény ujdonságának ajánljuk a himalája kelméinket, a mely Debreczenben csupán cégünk részére van lekötve, továbbá czibelin kelméinket, a melyek feltűnő szép minták mt. 70 krtól 16 frtig. Remek flanel és barchetek, igen szép választékban. — Ruhákat a legmodernebb kivitelben, saját műhelyünkben gyorsan elkészítünk. —

Kiváló tisztelettel

Lovass és Ladányi.

Piacz-utca 7. sz.ám.

Mintáinkat tessék megkérni!

HRABÉCZY ANTAL

fehérenemű gőzmosó-
és vasaló intézete

már megnyilt.